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Pereg a nyiregyházai erkölcsfilm 

Az éjszakákat együtt tö ltötték 
Ebrenfeld (TIagda és a gyilkos Klein Sándor,

 aki 

szik bizonyitani a leányhoz való szerelmi vis
zonyát 

Mint valami érdekes látványos- 

ságra, vagy nagyarányu reinhardti 

szinjátékra, olyan nagy tömegekben 

tódul be naponta a kiváncsi közön- 

ség a nyiregyházai törv ényszék tár- 

gyalási termébe. A kisváros olyan 

mint a felkavart hangyaboly. A 

csendes és nyugodt emberek mind 

izgatottak és mind csak KIlin 

Sándorról beszélgetnek. Ehrenfeld 

Mártonné és két leánya hónapok 

óta most mutatkoztak előszor a 

nyilvánosság előtt, amikor a tár- 

gyaláson tanukként kellett megje- 

lenniök. 

Azzal már régen tisztában van- 

nak, hogy a sok szóbeszéd miatt 

nem maradhatnak Nyiregyházán. 

A fatelepet már eladták és elha- 

tározott szándékuk, hogy a per 

befejezése után elköltözködnek 

Nyiregyházáról 

Olyan vidékre mennek, ahol senki- 

sem ismeri őket. 

A biróság egyik tanut a másik 

után hallgatja ki. Van tanu, aki 

csak pár szót mond, azonban alig 

van tanuvallomás, amely ne világi- 

taná rá ennek a furcsán izgató bün- 

ügynek valami pontjára, valami 

előzményére. 

Aki rosszkor jött az irodába 
Gleich Lajos fatelepi tisztvise- 

lő elmondta, hogy amikor egyszer 

estefelé benyitott az irodába, ott 

találta Ehrenfeld Magdát kipi: 

rult arccal, szinte önkivületi álla- 

potban. Klein karon ragadta 

Gleichot, kiment vele az irodából és 

az ajtót rázárta Ehrenfeld Mag 

dára. 

Vancsisin József fatelepi 

szolga elmondja, hogy szeptember 

elsején este Klein és Stark együtt 

sétáltak a fatelepen. Klein a szolgát 

elküldte egy kosár gyümölccsel 

Ehrenfeldné lakására és amikor 

visszatért a telepre, az irodát zárva 

találta és a kulcs nem volt a meg- 

szokott helyén. Reggel megtalálta a 

rendes helyen a kulcsot és akkor ki- 

takaritotta az irodát, de ott semmi 

gyanusat nem talált. 

Mikor Stark hulláját megtalál- 

ták, őt vették elsőnek gyanuba 

és letartóztatták. Később ártat- 

lansága kiderült és szabadon en- 

gedték. 

Végül még azt is vallotta, hogy 

gyakr an közvetitett Klein Sándor 

S Ehrenfeld Magda között levele- 

ke és összehajtott cédulákat. 

Vancsisin Józsefné, a szolga fe- 

lesége, elbeszélte, hogy gyakran lát- 

ta, amint Ehrenfeld Magda este az 1 

irodába jött. Olyankor mindig ma- 

gukra zárták az ajtót és a függönyt 

leeresztették. A leány mindig csak 

késő éjjel ment haza és Klein elki- 

sérte. 

A vádlott valamikor „kisapám" volt 
Nagy érdeklődést keltett Blum 

Kálmán budapesti magántisztviselő 

nek, Klein Sándor legjobb barátjá- 

nak kihallgatása. Blum Kálmán el- 

mondta, hogy Klein Sándorral már 

gyermekkora óta a legjobb barát- 

ságban volt és együtt járt vele Tö- 

rökországban. Klein találkozásaik 

során köbbezör panaszkodott neki, 

hogy a egi sza e Ehrenfeid 

Magd nem : ják hozzáadni, 
mert lá 

Jól ismerté) Elrenfeld Magdát 
és sejtette, hogy 
szonya van Klei 

a jelenlétében is 
apámnak nevezett: 

Egyszer hármasban, tamikoink lei 
és a leány Budapesten tartózkod-t 
tak, kirándulást tettek ral osHüvök- a 

yelgybe . hel en Klein 

! nainál. Azonban gyakran látta, ami- 
: Sá 

nem fogadta el. Klein akkor 

szólt a barátjához: 

nátod, Kálmán, ezt a leányt 

nem tudom semmire sem rávenni. 

Ehrenfeld Magda akkor kissé in- 

gerülten szólt: 

- Sok pénzt adnék azért, ha vi
sz- 

szatudnám csinálni mindazt,
 an nice 

te már engemet ráv ettél. 

Blum Kálmán aztán vallomásá- 

nak fely tatásában elmondotta, ho
gy 

Budapesten Klein szállodában la- 

kott, Ehrenfeld Magda pedig roko: 

igy 

mire kell a fegyver. 

Klein szökéséről egy levélből érte- 

sült, amelyet Nyiregyházáról ka- 

pott. 

A következő tanu Bogár Mi 

hály fatelepi napszámos volt. Jó 

embernek ismerte Kleint és nem té- 

telezte volna föl róla, hogy megölje 

Stark Andort. Szeptember 2-án 

Klein neki parancsolta meg, hogy 

vegyen maga mellé még egy embert 

és rakásoljanak föl egy köbméter 

fát arra a helyre, amelyet megjelölt. 

Bogár Mihály csak később tud- 

ta meg, hogy ott volt elföldelve 

Stark Andor. Mikor a fát raká- 

solták, Klein Sándor többször 

odament a munkásokhoz és kije- 

lentette, hogy azt a helyet be 

fogja aszfaltoztatni, mert az na- 

gyon alkalmas, hogy oda mérle- 

get állitsanak. 

szivósan igyek- 

Mikor aztán kiderült, hogy Stark 
Andort meggyilkolta Klein és meg- 

mondta azt is, hogy hol van a hulla 

elásva, a kiásásnál Bogár is segéd- 

kezett. Az ő ásója talált rá elsőnek 

a holttestre. Borzasztóan hatott rá, 

amikor az ásó beleütközött a halott 

térdébe és a lábat kiemelte. 

Eisdörfer Jenő gazdálkodó 

elmondotta, hogy a gyilkosság utá- 

ni napon találkozott Kleinnal, aki 

nagyon lehangolt állapotban volt. 

Tördelte a kezeit és azt mondotta, 

hogy beteg és már szabadságot is 

kért. 

Később megtudta, Stark fivérei 

gyanakodtak, hogy Stark Andort 

meggyilkolták és titokban ástak 

is a fatelepen, de eredményfele 

nül. 

Hencseren feküdtek és ölelkezt
ek 

Hercsényi Béláné, dohány 

gyári aligazgató feleségét 
a Klein 

Sándor és Ehrenfeld Mag
da közti 

viszonyról hallgatták ki. He
rcsényi 

Béláné barátnője volt Ehrenfeld 

Magdának és azt nemcsak a
 laká- 

sán, hanem a fatelepen is gyakran 

fölkereste. 

Tudott a nagyságos asszo
ny ar- 

ról, hogy a vádlott és Ehrenfeld 

Magda között bizalmas viszony 

volt? 

1 Nem tudtam róla. Azt azo
nban 

hallottam, hogy Magda szerelmes 

Kleinba. 

Klein Sándor ekkor fölállott és
 a 

biróság felé fordulva szólt: 

- őÖnagysága többször látta, 

amint együtt feküdtem Magdá- 

val a hencseren és ölelkeztünk
. 

Nem emlékszem. Többször lát- 

tam azonban, hogy egymás mellett 

ültek a hencseren i 

Dinnyés IHonát, Ehrenfeldék 

cselédjét, hallgatta ki azután a bi- 

róság. Elmondja, tudomása volt ró- 

la, hogy a fiatalok szerették egy 

mást. 

Kik? - kérdezte az elnök. 

E Kilein ifiur és Magduska kis- 

asszony. Előttem is tegeződtek min- 

dig. 

Azután kijelentette, hogy vallo- 

mására nem tesz esküt, mert olyan 

dolgot is tud még, amit nem akar 

elmondani. Az elnöknek arra a kér- 
désére, tud-e arról, kogy a leány es 

ténként eljárt a fatelepre és onnan 

csak késő éjjel tért haza, azt vála: 

szolta: 

- Előfordult az is, hogy amikor 

az öreg nagysága lefeküdt, ak- 

khor a Magdnska kisasszony el- 
ment a fatalepre és volt ugy, 

hogy az egész éjszakát is ott töl- 
tötte. Erről azonban csak ők ket- 
ten tudtak, meg én. ; 

Maa perbeszédekre kerül a sor 
Sinkovics Ignác 

dort becsületes embernek ismerte. 

Tudta róla, hogy fantasztikus ter- 

vekkel foglalkozik és a perpetuum 

mobile feltalálásán is törte a fejét 

Kiein Sán- erősen felhevült állapotban ő 
maga is képes volna emberölésre. 
A biróság ma délelőtt befejezi a 

bizonyitási eljárást és azután a 
szédekre kerül a sor. Nincs 



A spanyol 
laga felé közeledik a hajó. Soha 

szebb képetl! 
foglalt regeváros, délszaki pálmák 

közt lebegő fehér tornyaival. Bol- 

dogság, jólét, béke angyali éden- 
kertje. 

Optikai csalódás az egész, csalóka 
napfény, délibáb. Ahogy beérke- 
zünk a kikötőbe, szertefoszlanak a 
szinek, ütött-kopott házak, ron 
gyokba öltözött emberek raja fo 

gad, magasra szálló por lepi el a 
tengerparti pálmasétányt. Nincs 
jobb kávéház, nincs modernebb ét 
terem. A Temesvár lakosságát meg 
haladó tartomány fővárosa mind- 

össze egyetlen könyvkereskedéssel 
dicsekedhetik. Itt is inkább a detek 

tiv- és ponyvaregény a kapós. Ez 

Malaga és nagy vonásaiban ez Spa 
nyolország. 

A nagykulturáju Madrid és 

Barcelona csak európai kira- 
kat, mint ahogy Potemkin-játék 

az a gyönyörü ekszpresszvonat 
is, mely nehány óra alatt Ma- 
dridból Sevillába száguld. 

A többi Stephenson korabeli vo- 

nalon félnab : i- elballag az écska 

masina, mig olyan távot leir. mint 
Temesvártól Aradie. 
Spanyolország és mindenekfolött 
déli része, Andaluzia, tulajdonképen 
a huszadig században feledkezett 
anakronizmus. Lehete ma bizar- 
rabbat elképzelni, mint egy husz 
milliós országot, melynek csak két 
százaléka irástudó, művelhető föld- 
jének ugyszólván harminc százalé 

ka terméketlen és mesébe illő kin 
csei kiaknázatlanul heverhek. A leg- 
pazarabb érceket középkori mód- 
szerekkel, aknázzák ki a földből és 
nyers állapotban töltik meg velük 
idegenek hajóit, hogy azok rajta 
meggazdagodjanak. A lakosság 
nyolcvan százaléka koldus, nem is- 
meri a tüzhelyt, kőtönkön süt, ha 
van mit, mint az ősember és egyet- 
len szobájában az öszvérrel hál 
együtt. 

Itt nincs munkásprobléma, mun- 

kanélküliség, mert sose volt mun- 
kaalkalom, komoly kereső értelem- 
ben. A spanyol ember vegetál, át 
álmodja az életet. Csodás Sevilla, 

Cordova, Granada, mikor a hold 
ezüstözi az arabeszk formákat s az 
azuleos alkazari kertet, de vigasz- 
talan sivár rom az élet, mire fel- 
virrad a napsugár. A csodálatos fes- 
tői generációk, az épitészeti emlé- 
kek és a hatalmas mult a pozitivum, 
a jelen szintelen negativje a terem- 
tő cselekvésnek. 
De hát milyen is az a spanyol 

lélek? Elborult, megszállott, mint 
ahogy azt a legnagyobb megszólal- 
tatókon látjuk: Goya képein és 

Cervantes regényében. A nők java- 
része ma is háreméletet él. 

Vasrácsos ablak mögé van zár- 

Simul a tenger kéklő habja, Ma 

Gyöngyházszinekbe 

közelében aludják örök 

Jankai Mihály temetői gondnok 

i 

yol nép peldanélküli 
lép át középkori viszonyokból a rohanó . 

va a polgári nő, a bikaviadal 
és a templom jóforman egye- 
düli helyek, ahol megjelenik. 

Igen, a bikaviadal ez minden spa- 

nyol álma, ez a nép szinháza, kul- 
turpalotája, egyetlen öröme. A vér 
látása. Meg is van a hatása. Sehol 

sem látni förtelmesebb állatkinzá- 
sokat, mint Spanyolországban s ha 
valaki megkérdi, miért e folytonos 
kinzás, stereotip a feleket. Miért ne? 
IHisz az állatnak nincsen lelke. Igen, 

a lélekre nagy gondjuk van. De 
azért nem kell azt hinnünk, hogy 
vallásosak a szelid, istenkereső ér- 

telemben. A rémületnek és a bigott- 
ságnak furcsa keveréke az ő hitük. 
mely ajándékokkal akarja szüntele- 
nül megvásárolni a sanctissima 
viergent, a szent szüzet, hogy meg- 
mentse őket a pokoltól. melynek 
felcsapó lángjait látják. 
Csodálkozhatunk-e? Egy egész 

lendüle 

l nemzet áll elhanyagoltan, alacsony 
sorsban, koldusszegényen, analfabé- 
tán a világ vágtató fejlődésével 
szemben, háromszáz éves szokások 

kal, háromszázéves balhitekkel időt- 

len nyomoruságban. Háromszáz 
éven át aludtak tunyán, megállott 

fölöttük az idő. De egyszer nekik is 
föl kell ébredni, ha nem akarnak 
örökre elaludni. Hisz ők még a mult 

század francia forradalma előtt 
vannak. 

Most mozdul a föld, forrong az 
ország, háromszáz éves álmából 

ocsudik Cervantes népe. Nem arról 
van szó, hogy királyság-e vagy köz- 

társaság? Nem az államforma vál- 
tozásáról van szó. Egészen másról. 
A spanyol lélek forradalma ez, mely 
épp most készülődik, hogy egy pél- 
danélküli lendülettel a középkorból 
átugorjon a Mába. 

Flaneur. 

Meglopta a halottakat 
és az egyik holttest szájából kivette az 
aranyhidal, amel 
tetett 

Nagyváradon nagy temetői bot- 
rány ügyében folytat vizsgálatot a 
rendőrség. A város régi temetőjé- 
ben általánosságban már beszüntet- 
ték a temetkezéseket. A régi tame- 
tőben már csak kevés számu sir 
hely van és azokat olyanok számá 
ra tartják fenn, akik mindenáron a 
régi temetőbe akarnak temetkezni, 
hogy ottan nyugvó családtagjaik 

álmukat. 

ezt a körülményt arra használta föl, 
hogy magának mellékjövedelmet 
szerezzen. Régi elfelejtett sirhelye- 
ket mint üreseket adott el és a sir- 
gödröket nem ásatta az előirásnak 
megfelelő mélységben, nehogy a ré- 
gi koporsók maradványait lássák a 
temetésre jövők. A temető környé- 
kén lakó emberek sokszor megfi- 
gyelték azonban, hogy egyes régi 
sirokból hullarészeket dobálnak ki 

yet saját szájába helyez- 

a sirásók és azokat a temető más 
helyein ássák el. Megtörtént az is, 
hogy Jankai Mihály kapzsisága kö- 
vetkeztében egy-egy sirhelyen há- 
rom embert is temettek el egymás 
fölé. Nemrég öngyilkos lett egy le- 
szerelt katona, akit egy tavaly el- 
halt fiatal leány fölé temettek el. 
Amikor a vizsgálat megindult, Jan- 
kai először tagadta a visszaéléseket, 
később azonban kénytelen volt beis- 
merő vallomást tenni. Egy Danau 
János nevü sirásóról a vizsgálat so- 
rán kiderült az is, hogy a régi si- 
rokban talált halottak ékszereit lop- 
kodta, sőt arról sem riadt vissza, 
hogy a halottak szájából az arany- 
fogakat kitördelje. Két év előtt az 
egyik halott szájából kivett egy 
arányhidat, amelyet aztán egy fog- 
technikussal a saját szájában he- 
lyeztetett el. 

1216 sorköteles ifju 
kerül ez év tavaszán a temesvári 
bizottság előtt sorozásra 

Temesvárott az idei sorozáson 
ezerkétszáztizenhat ifjut vizsgálnak 
meg: vajjon megfelelnek-e katonai 
szolgálatra. A sorozást ez idén is a 
Gyárudvarban tartják és pedig áp- 
rilis 27. és május 5. között. A soro- 
zásra kerülők közül hatszáztizen- 
nyolcan Temesvárott születtek, a 
többiek máshol született temesvári 
lakosok. Olyanok, akik eddig testi 
gyengesége miatt másodszor kerül- 
nek sorozásra, negyvenen vannak. 
huszonnyolcan pedig immár har- 

modszor állanak a sorozó bizottság 
elé. Olyanok, akik fivére első jelent- 
kezési kötelezettségük idején kato- 
nai szolgálatot teljesitett és ezért 
egy esztendei halasztást kaptak a- 
sorozásra, heten vannak. A sorozó 
bizottság elé kötelesek állani azok 
is, akik nem román állampolgárok, 
de naturalizálásukat kérték. Ezeket 
azonban nem sorozzák be a hadse- 
regbe, hanem jelentkezésük csupán 
ellenőrzési szempontból történik. 
Ilyen jelentkezésre kötelezett egyén 

daos 

teá ja minden megyeszékhely győgysze. ai 

y 
gedé gyorsan gyó- 

yit A ftea néhány napi használatától heveny ha 
gyilja. jesé megszünik. könögésre hajla- 
1osOk egy rends? teakurát ! k, mely - 

szükség eselén - tavaszig folytatandó. Pro. 
Dr. Páler köhögés elleni teája mi nagy mennyiség élve- 
zése esetén Hosszabb a gazda- 
ságos dob lás ké 

Prof. Dr. Páter köhögés elleni 
és drogériáiban yügten ke ató. 

Ahol nem falálható, ott a sze- 
resz - batározott kivánságra - rövid idő alatt, eredeti 
csomagolásban szerzi be ezt a leát. A feltaláló képe és 
törvényesen védelt aláirása minden egyes eredeli csoma- 
on látható. Irásbeli rendelmények levele- 
őlapon a .Csillag--hoz cimzett lerakati gyógyszertár 
Brasov-Brassó, Hosszu-utca 5) cimén is intézhetők. Nagy. 

(ani lerakat: .STANDARD- Drogéria, Bucuresti I. 
b. 

.......... 

Temesvárott kilencvenöt van. A vá- 
rosi katonai ügyosztály ezenkivül 
kinyomozott tiz olyan fiatalembert, 
aki az első sorozáson nem tett ele- 
get megjelenési kötelezettségének. 
Ezeket most besorozzák és ezenki- 
vül büntetésből egy esztendőt kell 
tovább szolgálniok. A családfentar- 
tók felmentést nyernek. ha ezt a 
kivánságukat a sorozóbizottság 
előtt bejelentik és a szükséges ira- 

tokat idejében beszerzik a kerületi 
telekbiróságon. A külföldön tartóz- 
kodók a hozzájuk legközelebbi ro- 
mán konzulátuson jelentkeznek, ide- 
haza pedig távollétüket a sorozó- 
bizottság előtt apjuk, vagy vala- 
melyik rokonuk jelenti be. A soro- 
zóbizottság elnöke Negrea ezre- 
des, a hadkiegészitő parancsnokság 
vezetője lesz, rajta kivül katonai 
részről még Georgescu György 
alezredes vesz részt a sorozáson. A 
város képviseletében Nicolae 
vici Pál, állandó választmányi 
tag, Kószó János dr. a katonai 
ügyosztály vezetője és Barna Já- 
nos irnok lesznek a bizottságban. A 
rendőrség részéről, mint a belügy- 
miniszter képviselője, Perian 
György rendőrigazgató jelenik meg. 
A sorkötelesek idézést kapnak, hogy 
melyik napon tartoznak megjelen- 
ni. Azonban, aki valamely okból 
nem kapna idézést, enélkül köteles 
jelentkezni. 

ALLÁSFOGLALÁS A BEKESZER- 
zőDES REVIZIÓJA MELLETT. 

Belgiumban a flamand és vallón kép- 
viselők már régebb idő óta mozgal- 
mat inditottak a flamandok és valjó- 

mnek, autonómiája érdekében. Ezeknek 

a képviselőknek parlamenti frakciója 

most határozati javaslatot fogadott el, 

amelyben követelik, hogy Flandriaés 

Vallonia váljon külön Belgiumtól és 

azzal együtt államszövetséget alkos- 
e Azonkivül követelik, hogy Mal. 
médi kerületben tartsanak népszava- 

zást, amely véglegesen döntsön en- 

nek az országrésznek Németországhoz, 

vagy pedig Belgiumhoz való tartozan- 

lón képviselők nyiltan is állást fog- 

laltak a versaillesi szerződés reviziá 

mellett. 

Takács József 
uriszabó 

Budapest 
Városház-u. 16. 

Kényelmes, olcsó, elsőrendü kiszol- 
gálás. 
1dezett ujonnan átalakitott szoba. Egy 
ágyas utcai szoba fütés és wilágitás- 

9 I 
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A kisebbségek anyanyel- 

Temesvár város nagytanácsa tegnap 

tartotta meg február havi közgyülé- 

sét, amelynek kiemelkedő pontját a 

városi szolgálati szabályrendelettel 

kapcsolatos kisebbségi vita képezte. 

Napirend előtt Kosár Béla tiltako- 

zását jelentette be, hogy akkor, 

kor a kommunista tanácstagok pa- 

naszt emelnek, 

ami- 

erre erőszakosság a 

válasz. Balta Koriolán dr. főpol- 
gármester szavai után sor került a 

közel kilencszáz szakaszból álló vá- 

rosi szabályzat tárgyalására, amelyet 

a közgyülés elfoga- 

dott. A részletes vita során a közgyü- 

lés több kisebb módositást fogad el. 

általánosságban 

Veterány Viktor dr. azon indit- 

ványát az 55. szakasznál, hogy 

bármilyen okból kizárt tanácsos 

mindaddig folytathassa müködését, 

amig kizáratása, vagy mandátum- 

losztása nem végérvényes, a köz- 

gyűlés elfogadta. 

Magáévá tette a közgyülés 

Adolf ár. 

Ungár 

módositó inditványát is, 

hogy a sürgősség akkor is kimon- 

dandó, ha nemcsak anyagi, hanem 

Kisebbségi nyelven irott be- 

városához 
erkölcsi jellegü kérdések folytán a 

várost veszteség érné. 

Hosszabb vita fejlődött ki 

Veterány Viktor dr. 

solja, tegyék az egyes városi vállala- 

a 188. 

szakasznál. java- 

latok felügyelőbizottságának és veze- 

tőségének feladatává, hogy a munka- 

nélküliségre való tekintettel, csakis 

temesvári illetőségü és ittlakó 
kásokat alkalmazzanak. 

muu- 

Balta főpolgármester: Tiltakozom, 

ez a szabad mozgást megakadályozza. 

Adolf dr. megállapitja, 

hogy ez az inditvány temesvári vo- 

natkozásu szociális inditvány volt, 

mert a munkanélkülieket 

polgári társadalom tartja el. 

Pirovszky Károly ecseteli, 

hogy a vidékről beözönlenek a falu- 

Ungár 

csakis a 

siak és elveszik a temesváriak kenye- 

rét, szaporitják az ipari proletáriátus 

számát. 

Rendszerré vált, 

rott az állami 

ben csakis falusiakat 

nak és hivatalosan 

munkanélküliséget. 

hogy Temesvá- 

és városi üzemek- 

alkalmaz- 

segitik elő a 

adványok 
A 204. 

dr. a következő módositó inditványt 

terjeszti elő: 

-Temesvár lakosai saját anyanyel- 

vükön szerkesztett beadványokat in- 

tezhetnek a városi hatóságokhoz. 

Ez az inditvány hosszas vitát pro- 

vokált. Az első felszólaló Balta Ko- 

riolán dr. főpolgármester: 

- Ezt a módositást nem fogadha- 

tom el. A kisebbségeknek Temesvá- 

rott nincsen panaszra okuk. Ez poli- 

tikai élü kérdés, amelynek elintézése 

a törvényhozás elé tartozik. A kisebb- 

ségi törvény megalkotását a kor- 

mány megigérte. 

Temesvárott a közgyülésen és a 

különböző bizottsági ülésekben a 

kisebbségi nyelveket szabadon 

basználhatták. 

Hadai József kéri, a városi nagy- 

tanács irjon fel a kormányhoz, kérje 

a kisebbségi törvény mielőbbi meg- 

Amagyar tfaná 

szakasznál Veterány Viktor alkotásat és biztositsa a kisebbségi 

nyelvnek szabad használatát. 

Schmitz Ferenc dr. megállapit- 

ja, hogy eddig is érkeztek kisebbségi 

nyelven irt beadványok a városhoz, 

azokat nem tették ad acta, hanem le- 

forditották és elintézték. 

Balta főpolgármester ismételten 

kifejti, hogy csakis az államnyelven 

lehessen beadványokat intézni. 

Ungár Adolf dr. a kérdés gyakor- 

lati oldalát világitja Kifejti, 

hogy ma még sokan nem birják kel- 

lőleg a kisebbségek közül 

nyelvet. 1 

meg. 

az állam- 

Ezért kell lehetővé tenni, hogy a 

kisebbségek anyanyelvükön kér- 

hessék ügyeik elintézését. A fordi- 

tások nem hüek és mindenki nyu- 

godtabb, ha tudja, hogy amit kért, 

azt a saját kisebbségi nyelvén ter- 

jesztheti elő. 

cstagok kérel- 
me törvényes 

Balta főpolgármester: Ma is az a 

helyzet, hogy aki nem birja az állam- 

nyelvet, az megjelenhetik a városhá- 

zán vagy a telekbiróságoknál, ott ki- 

sebbségi nyelven adhatja elő kérel- 

mét, azt jegyzőkönyvbe veszik és el- 

intézik. 

Ungár Adolf dr.: 

szabályrendeletben? 

Nicolaevieci Pál dr.: 

tesszük. 

Ezután Probst János dr. 

- Amit a magyar tanácsosok kér- 

nek, az törvényes és azt törvényes 

intézkedés biztositja. A volt erdélyi 

kormányzótanács a magyar kisebb- 
ségi törvényt teljes egészében 

gáévá tette és azt törvényrendelettel 

megerősitette olyképpen, hogy a tör- 

Benne van ez a 

Maji be- 

ma- 

szólal fel: 

vényben előforduló magyar kifejezés 

helyett román értendő. Ez a törvény 

megállapitja, hogy mindenki a ható- 

ságokhoz saját anyanyelvén intézhet 

beadványokat. 

Románia alkotmánya azokban a 

szakaszokban, ahol a megerősiteti 

törvényekről intézkedik, ezt a ki- 

sebbségi törvényt megerősiti. 

Tehát alkotmányos 

megerősités biztositja, hogy a kisebb- 

törvényes jog, 

ségek anyanyelvükön intézhessenek a 

városhoz beadványokat. A magyar 

tanácsosok javaslatát támogatja, a 

német kisebbség nevében hozzájárul 

és azt elfogadásra javasolja. 

Balta főpolgármester 

teszi fel a kérdést 

szavazásra 

és a városi nagy- 

tanács husz szavazattal tiz ellenében 

elfogadia Veterány Viktor dr. és 

Probst János javaslatát, hogy kisebb- 

ségi nyelven is intézhetők beadványok 

Balta 

hogy ezek az intézkedések át- 

főpolgármester megálla- 

pitja, 

amig az egységes 

ipartörvény elkészül. Szappanos 

Gyula támogatja Veterány Viktor 

inditványát, mig Bejan 

meneti jellegüek, 

Szilviusz 

javasolja, hogy a tanoncügyet hagy- 

ják meg a kulturügyosztály hatáskö- 

rében. 

A következő szakasznál Baltescu 

János dr. kéri, hogy az ipari ügy- 

osztály hatáskörét ki kell teriesz- 

tanoncotthonok és iskolák ügye. Ve- 

terány Viktor dr. inditványozta, 

hogy a közgyülés válasszon felügyelő- 

bizottságot ezen intézmenyek ellenőr- 

zésére és a bizottságnak tagja legyen 

az ipari szindikátus mindenkori el- 

nöke. 

Baltescu János dr. elfogadja az 

inditványt azzal, hogy az ipari szin- 

dikátus elnöke helyett a kereskedelmi 

és iparkamara elnöke legyen ennek 

a bizottságnak a tagja. 

Probst János feleslegesnek tartja, 

hogy a tanoncotthonokban külön fi- 

zetett orvost is alkalmazzanak, tekin- 

Oprean György kommunista erő- 

sen nemzeti soviniszta felszólalás- 

ban tiltakozik az ellen, hogy ha- 

tárt szabianak, vajjon kik vehetők 

fel az ország valamelyik részéből 

a tanonciskolákba. Beszédét a ro- 

mán polgári pártokhoz tartozó ta- 

gok megtapsolták. 

Szanrpanos Gyula kifejti, hogy 

az iparosság hatféle illetéket fizet 

Ma, szombaton, ehó 21én nyitik meg 
Temesvár legujabb, legelegánsabb étterme, a 

Capitol-Mozi étterem 
Román, francia és magyar konyha. Kitünő fajborok 
a legfgyélmesebb kiszolgálás. Szives pártfogást kér 

tanonciskolai és tanoncotthoni célok- 

Betucker György 
tulajdonos 

Hosszu és élénk vitát provokált a 

vükön is intézhetnek be- 
adványokati Temesvér 

a városhoz. 

A szavazás után Balta főpolgar- 

mester kijelenti: 

Nem tudom, ki fogja majd le- 

forditani a sok beadványt, amely ki- 

sebbségi nyelven iródott és a külön- 

bőző hatóságokhoz kell felterjeszteni. 

szolgálat A városi közigazgatási 

beosztásanál Veterány Viktor dr. ja- 

vasolja, hogy ezt a szolgálatot négy 

ügyosztályra osszák. Fontosnak tart- 

ja, hogy a városi tanonciskolákat és 

otthonokat a városi kulturugyosztály 

hatásköréből vonják ki és utalják az 

ipari ügyosztály hatáskörébe. 

A kereskedelem és ipar 
védelimet kér 
teni az uteai árusitókra, akik ve- 

szélyeztetik a becsületés Kereskeé- 

delmet és ipart. Ezek ellen védel- 

met kér. 

Veterány Viktor dr. a piacok 

sürgeti. Sagoviei 

dr. felszólalása és Balta dr. fejtege- 

szigoru ellenőrzés 

tései után, amelyekben megállapitja. 

hogy nincs elegendő rendőrség a pia- 

cok ellenőrzéséere, a szakaszokat ere- 

deti szövegezésükben fogadják el. 

Tanoncotthonok ügye 
tettel hogy minden tanonc 

ugyis tagja a betegpénztárnak. 

Veterány Viktor dr. indítvá- 

nyozta, hogy a tanonciskolákban és 

otthonokban elsősorban Temesvárott 

lakó növendékeket vegyenek fel, má- 

sodsorban temesmegyeieket, harmad- 

sorban a kormányzóság területéről é 

ha még maradna üresedésben hely. 

csak akkor vehessenek fel az ország 

bárinmelyik részéből növendékeket. In- 

ditványozta továbbá, hogy a tanonc- 

otthonokat és iskolákat külön román, 

magyar és német tagozatokra osszák. 

Ungár Adolf dr. részletesen indo- 

kolta Veberány inditványát. 

arra, 

Megtapsolják a komnmumnista 
leer lá atyát 

ra és még sincsen ellenőrzési joga. 

Veterány inditványát pártolja. 

Ungár Adolf dr. követelte, hogy 

az előterjesztett inditványokat a fő- 

polgármester szavazás alá bocsássa. 

Balta Koriolán dr. a tanácstagok 

legnagyobb meglepetésére 

hogy szavazásra 

akár az előterjesztett inditványokat, 

akár a szabályrendeletnek a tanonc- 

otthonokra és iskolákra vonatkozó 

pontjait, egyszerüen kijelentette, 

hogy a közgyülés azokat elfogadta. 

A gyülést erre berekesztette és mi- 

után annak folytatását ma szombaton 

délután négy órára halasztotta, sietv- 

távozott a közgyülési teremből. Bizo- 

nyos, hogy a ma délutáni közgyülésen 

napirend előtt szóvá teszik a főpolgár- 

mesternek ezt az eljárását 

telni fogják a közgyűlés által tény- 

leg még el nem fogadott pontok feleét 

a szavazás elrendelését. 

anélkül, 

.. esz 

bocsátotta volna 

és köve- 
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Mszerkesztéség és kiadóhivatal: 
HBELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 

TER 4. SZÁM. 

Telefon: 

9-52, este 9 után 16 és 2-42 
z á 

ELŐFIZETÉSI AÁRAK: 
Havonta 80, negyedévre 248, fél- 
évre 4580, évente 988 leii - Kül- 
töldre: havonta 110, negyedévre 
838, félévre 600, évente 1260 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

.Helicom" Bánáti Nyomdz R.-T, 
nyomása. 

A zongora 
avatott kéz alatt müvészi gyönyö- 
rüséget szerez az embernek. Ha 
hozzáértő futtatja végig kezeit a 
billentyükön, édes, ábrándozó, erő- 
teljes, lelkesitő, siró, kacagó zene 
zendül a hurokról. De jaj, ha kon- 
tárok, kisérletezők ütögetik a türel- 
mes billentyüket! Olyankor a zon- 
gora rikácsol, nyávog, ordit, sikolt. 

Istenem, ha a zongora ilyenkor fe- 
nevaddá tudna válni, hogy széttép- 
né fehér és fekete fogaival azt, aki 
igy megcsufolja, megbecsteleniti! 

A zongora hallgatása lehet mennyei 
élvezet, de lehet pokoli kin is. Re- 
mek zongorálást hallva, az ember 
szeretne egészen odamenni a csu- 
dás hangszerhez, hogy a leghalkabb 
akkordot is magába szivja. Sokszor 

pedig a zongora sanyargatása még 
a szomszédokat is falramászatja, 
akik szeretnének minél messzebbre 
menekülni, vagy legalább is a zon- 
gorakinozót odaküldeni, ahol a bors 
terem. 

Most van kétszáz esztendeje an- 
nak, hogy a páduai születésü Chri- 
stoforis Bartolomeo Firenzében, 
ahol Medici Ferdinando fejedelem 
kegyéből élt, föltalálta a zongorát. 
Az ő pianoforteja nem volt ugyan 
még a mai modern zongora, de 
mégis csak az első zongora volt. 
Ezen a kétszáz esztendős évfordu- 
lón minden igaz zenekedvelő, min- 
den hüséges zenebarát kegyelettel 
gondol Christoforis Bartolomeora. 
Legfeljebb csak azok haragusznak 
rá, akiknek paccerzongorázók ré- 
vén a zongorából eddig csak fület- 

bántó szenvedés és bosszankodás 
jutott. Ezen a szép jubileumon 
azonban bocsássunk meg ezeknek 
azoknak a kedvéért, akik mesterei 
a zongoránmak és ihlettel tudnak raj- 

ta játszani. És köszönjük meg lé- 
lekben a régen porladó Bartolomeo 
mesternek, hogy a zongorát mégis 
feltalálta. Tgaz, hogy enélkül sok 
bosszuságtól lettünk volna mente- 
sek, de sok igazi gyönyörüségben 
sem lett volna részünk. Én. 

, 

* Antialkonolizmus mint szociális 

probléma cimen tart Sugár Mihály 

(hétfén) 

este 8 érakor a Guttemplár otthonban 

(Bely. 

előadást. Beléptidij nincs, vendegeket 

dr. orvos február hó 23-án 

Hunyady-utca 7., I. emelet) 

szivesen látnak. ; 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a PARK.SZÁLLODA 

kávéházában, VIII., Baross-tér 18. 

Kommunista felvonulás 
készült február huszonötödikén Bukarest 
ellen, de a tervet sikerült idejében leleplezni 

A fővárosi rendőrségnek teg- 
nap szigoruan bizalmas uton ér- 

tésére jutott, hogy a munkásnegye- 
dekben lázitó tartalmu röpiratokat 
terjesztenek. A rendőrség nagy ké- 
szültséggel lepte el a munkásnegye- 
deket és razziát rendezett. Számos 
házkutatást is tartottak, amelyek fo- 

lyamán igen sok röpcédulát koboz- 
tak el. Több letartóztatás is történt. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy a 
kommunisták arra bujtogatták a 

munkanélkülieket, hogy február 25- 
én vegyenek részt egy nagyarányu 
tüntetésben. 

A vezetők ugyanis február hu- 

szonötödikére Bukarest elleni felvo- 
nulást készitettek elő és ezen alka- 

lommal általános zavart és felfordu- 

4lást akartak előidézni. A rendőrkö- 

zegek már régebben tudták, hogy 

mi készül, azonban a vezetők elleni 

bizonyitékok miatt engedték fejlőd- 

ni az ügyet. Bukarestben az elmult 

éjjel rajtaütésszerüen házkutatáso- 

kat tartottak és ötven kommunista 

vezetőt, aki a felvonulás előkészité- 

sében szerepet játszott, letartóztat- 

tak. A bukaresti egyetemen is kom- 

munista üzelmeket leplezett le az 

egyetemi tanács, amely üzelmek a 
február huszonötödiki előkészüle- 

tekkel állottak szoros kapcsolatban. 

Kiderült, hogy az egyetemi szervez- 

kedés hosszabb ideje folyik és a 
Studentimea Noua cimü lap megje- 

lenését kommunista pénzen tették 
lehetővé. 

zn 

BOMBA ROEBANT A FŐTÁR. 

YALASON. Galacban tegnapra tüz- 

kki a december elején letartóztatott 

lerroristák bünperének tárgyalását A 

salaci terroristák ugyanis egy rendőr- 

ügynököt eltettek láb alól. A tegnapi 

főtárgya ás megkezdése előtt a terem- 

ben hirtelen pokolgép robbant fel, 

amely a kályhában volt elrejtve. A 

robbanásra óriási pánik tört ki és 
Tafrancenco nevü főhadnagy sulyo- 

san megsebesült. A merényletet a ter- 

roristák büntársainak tulaidonitják. 

Töhb letartóztatás történt. Elfogtak 

föbbek között egy asszonyt és három 

katonát is. 

Nem minden cipőpaszta 

„Pyram-paszta" 
- Potchen ujpécsi jegyző nyuga- 

lomba vonul. A temestorontálmegyei 

jegyzői karnak egyik érdemes, régi 

tagja három évtizedes közszolgálat 

után nyugalomba vonul. Potchen 

Jakab ujpécsi községi jegyző tegnap 

adta át hivatalát ideiglenesen kiren- 

delt helyettesének, Streitmatter 

József segédjegyzőnek. Közigazgatási 

szolgálatának harminc esztendejéből 

Potehen Jakab huszonkét évet szülő- 

községében, Lovrinban töltött, ahol 

előbb segédjegyző, majd jegyző volt. 

Nyolc év előtt került Ujpécsre, ahol 

hamarosan népszerü lett. Szolgálati 

érdemeinek elismeréseül a magyar 

uralom alatt a koronás arany érdem- 

kereszttel tüntették ki 

Sascha Production. 

MOZI 
Február 21, szombattól kezdve a belv. „CAPITOL" moziban: 

A 1000/.-os német éneklő és beszélőfilm-operett : 

Pénz az uicán hever 
(Geld auf der Strasse) 

Kiváló vigjáték Bernauer és Oesterreicher hasonnevü műve után. 

A főszerepekben : 
Georg Alexander, Lidya Pollmann, Hugo Thimig, Hans Moser 

A legtökéletesebb hangleadás a világ legjobb gépén: 
WESTERN-ELECTRIC. 

Jegyek már előre válthatók naponta d. e. fél 10 órától fél 1 óráig 
A pénztár telefonszáma: 14-28. 

- Hiirtelen halál. Tegnap a Dió- 

falevél-utca 12. számu házbanS tri- 

csák József hetvenegy éves ember 

hirtelen összeesett és meghalt. A 

halálesetről jelentést tettek a rend- 

őrségnek, melynek részéről Bac- 

ria Marin komiszárus és Petcu- 

lescu Sándor dr. kerületi orvos 

I jelentek meg. Az orvosi vizsgálat 

megállapitotta, hogy az öregember 

halálát szivszélhüdés okozta. 

A Zsidó Nőegyletek 
estélye ma 

szombaton, e hó 21-én a városi 
vigadó termeiben 10 órakor. 

* MHusz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját vagy krono- 

méterét Földessy Kálmán Dózsa- 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 

kronométerkészitőnél megjavittatja. 

Földessy nevét a határokon tul is a 
legelőnyösebben ismerik, mint olyan 

emberét, aki nem mestere, hanem mü- 

vésze szakmájának. Sikerült vele meg- 

állapodást létesitenünk, hogy aki a 

Déli Hirlap szelvényével nála jelent- 

kezik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben 

Ilyen szelvények korlátlan mennyi 

ségben állanak rendelkezésére előfize- 

tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir- 

lap kiadóhivatalában. Minden egyes 

javitásához külön utalványt 

adunk, mert csak igy vehető igénybe 

részesül. 

óra 

a kedvezmény. 

Monopol: Dorianfilm, Bucuresti. 

Február 21 és 22-én a gyárvárosi APOLLO" moziban: 
Közkivánatra a hatalmas német beszélő és hangosfilm : 

Nyugaton a helyzet változatlan 
A film a legiobb német hangoskészüléken 

lesz leadva. 

Monopol: Universalfilm, Bucuresti. 

„KLANGFILM" 

Tegnap szerkesztőségünkben 

hogy a kiszállási költségeket 

1931 február 22. 

Adózási panaszok 
máris kergetik egymást a 

vidéken 
A girodai adókivetés ügye felett még 

mindig nem lehet napirendre térni. 

járt a 

girodai községi nagytanács két tagja 

és kijelentették, hogy a nagytanács 

semmiféle felhatalmazást nem adott 

a községi választmánynak arra, hogy 

az adókivetőbizottságot helyszini mü- 

ködésre Girodára kérje. Nem volt a 
nagytanácsnak tudomása arról senma, 

negy- 

ven-ötven leies fejenkinti hozzájáru- 

lással akarják előteremteni. Két nap- 

ja az ujkisodai adókivető bizottság 

ismét Ujkisodán folytatja müködéset, 

ez azonban ujból panaszra ad okot. 

Ugyanis egy napra háromszáz egyén: 

idéztek meg adókivetésre és naponta 
csak husznak az ügyét tudjak elintéz 

ni. A mai nyomoruságos világban, 

amikor amugyis nagy a munkanél- 
küliség, az emberek két-három napot 
veszitenek, amig sorra kerülnek. Pa- 
naszkodnak a segédjegyző eljárása 

ellen, aki gorombáskodik, az asszo- 
nyokkal brutálisan bánik és a csend- 

őrséget is igénybe veszi. Külön lapra 
tartozik, hogy az adókivetési tárgya- 
lásra szoló idézés kézbesitéséért négy 
leit követeltek. Ideje volna, ha a te- 
mesvári pénzügyigazgatóság rendet 

. . . z .. teremtene az ujkisodai adókivetés kö- 

rül és s a panaszokat hivatalból meg- 
gálná. viz 

Primaria Municipiului Timisoara 
No. III. 48519 

din 12 Februarie. 1931. 

Publicatiune de licitatie 
Primaria Municipiului Timisoara 

publica licitatie pentru darea in in- 
treprindere a fabricarii si coaceri 
painei din cca 90.000 kér faina tip 
Nr. 4, pentru necesitatile alimentarii 
ucenicilor si orfanilor din Caminele 

de ucenici, ucenice, calfe, orfelinat 
si internatul municipal. 

Licitatia se va tine in biroul de 
Hcitatii al municipiului etaj I. Nr. 
39, la data de 12 Martie 1931 ora 
0 a. m. 

Ofertantii vor prezenta la aceasta 
data ofertele semnate, timbrate, in- 
chise, sigilate, si prevazute cu o 
garantie de 5", in numerar sau 
efecte de stat din suma oferita, pen- 
tru coacerea painei. 
Coacerea si livrarea painei se va 

executa zilnic si continuativ dupa 
necesitatile institutiunilor. 
Caetul de sarcini se poate vedea 

zilnic la serviciul ecooomic al mu- 
nícipiului in orele oficiale. 
La licitatie sunt admisi industriasi 

de brancha cu firme inscrise, inter- 
pusii sunt exclusi. 
Executarea furniturei se va face pe 
riscul amatorului. 

In oferte, reflectantii vor declara 
ca cunosc si accepta conditiile cae- 
tului de sarcini. 

Primaria Municipinului 
Timisoara 

Ál lást keres 
közzé egy 

aprebirdeteat a 
DÉL! HIRLAPban 



- Villamos és teherkocsi sulyos ka-
 

ambolja. Budapesten tegnap délben 

„ Dráva-utca és Kárpát-utca keresz- 

neki- z 
gődésénél egy villamoskocsi 

ment egy teherkocsinak, amel
yen több 

nunkás volt. A teherkocsi teljesen 

összetört. A körülbelül ötven eszten- 

dős koesis, akinek személyazonossá- 

gát eddig még nem tudták me
gállapi- 

fani, a helyszinen szörnyethalt. Po- 

lyák Imréné munkásasszony kór- 

házbaszállitás közben meghalt. 

stern András munkás suly
os sebe- 

süléssel kórházban fekszik. A villa 

mos kocsi ablakai az összeütközé
s kö- 

vetkeztében mind összetörtek 
és az 

utasok közül többen kisebb-nagyobb 

1 sérüléseket szenvedtek. 

Mialatt aludt, kifosztották a la- 

kását. Csebza község csendőrségét 

vakmerően elkövetett betörés foglal- 

a. A betörők Muste ti Márt
a 

e és 
oztatij 

lvált asszony házába hatoltak 
b 

ruhanemüt, valamint háztartási cik- 

keket loptak el, mintegy negyvenöt- 

cn. A tettesek kocsival 

és 
ezer lei értékb 

előbb behajtottak a há
z udvarára 

azután fosztották ki a lakást. majd 

pedig a lopott ho
lmikat felrakták a 

kocsira és elhajtottak. Az asszony 

azonban sem a kocsi ál
tal okozott 

a lépéseket nem hallotta. 

zajt, 

sem pedig 

Annál nagyobb volt 
reggel a megle- 

petése, amikor a konyhát 
üresen, bu- 

torok nélkül, teljesen kifosztva talál- 

ta. A csendőrség a betörés 
elköveté- 

jét, Bocea 

gazdálkodót 
A 

endőrség a nyomozást most ebben 

az irányban folytatja. 

A Billédi Hitelbank beszüntet 

te fizetéseit. Az intézet válságát 
a 

föld elértéktelenedése és a 
paraszt- 

ság elszegényedése okozta. 
Ölcsóbb lett a fa. A szatmári 

lapok 

örvendve hozzák a közönség 
tudomá- 

hogy a tüzifa lényegesen ol- 

csóbbodott. Egy éves cserhasáb mé- 

250. tölgyhasáb métere 
pedig 255 

sével az asszony volt fér 

gyanusitja. 

sára, 

tere 

leibe kerül. N 

ha a temesvári fakereskedők köv 

nék szatmári kollegáik 
példáját. 

. Leengedett árakkal: tüzifa, 
aninai 

brikett, alágyuijtó, deszka-léc, házhoz 

szállit Spitzer-féle fatelep, II., Iu- 

dóház-ut. Telefon: 390. 

Hiárom évi fegyházra 
itélt bes- 

Hiális merénylő. A temesvári tör- 

vényszék tegnap tárgyalta 
Milos 

Avrám államvasuti távirász 
bünpe- 

rét. A vádirat szerint a magáról 

megfeledkezett ember 1930 
szeptem- 

ber huszonnyolcadikán 
Ujkisodán 

levő lakásába csalta a házában 
lakó 

egyik házaspár tizenkét éves leá- 

nyát és erőszakoskodott 
vele. A 

kEisleány sirva mondotta el anyjá- 

nak a förténteket, erre orvossal 

vizsgáltatták meg és az 
orvosi bizo- 

nyitvány szerint nemcsak 
a leány- 

ka panasza felelt meg a valóság 

nak, hanem ezenfelül fertőző 
beteg- 

séget is kapott. A tegnap 
megtar- 

tott tárgyalás után a törvényszék 

Milos Avramot három évi fegyház- 

ra itélte. 

Segitség a nehéz 
időkben! 

Ha nehéz birósági ügye van, 

Ha férjhez menni vagy nősülni 

Ha szerelmében csalódott, 

Ha állását váltóztatni óhajtia, 
Ha károsodás érte, 
Ha reményt vesztett, 

Ha nem bizik üzlettársában, 

vagy bármily nehéz ügye ván, jöliön 
hozzám, mindenben segitségére 

leszek 

Csak a cimet ne tévessze 

össze IV., Bonnáz-utca 
16 

agyon kivánatos volna,
 

ét- 

óhajt, 

r
t
a
j
 

Letart 

akarták vesztegetni. 

A kolozsvári orto 

alkalmazottját őrize 

Kolozsvárott nagy szenzációt
 kel- 

tett Glaser Akiba kolozsvári or
- ] 

todoksz zsidó főrabbi, továbbá 

Löffler Vilmos hitközségi titkár 

és Rosenfeld Mihály hitközsé
gi 

alkalmazott letartóztatása
, amelyet 

a hatóság vesztegetés miatt
 rendelt 

el. A vád szerint nevezettek
 Clon- 

ta rendőrigazgatót 25.000 l
eiel meg 

A kolozsvári 

ortodoksz hitközség ugyanis
 hosz 

szabb ideje harcban áll a hitkö
zség- 

óztatott főrabbi 
doksz zsidó hitközség három 

tbe vették 

ből kivált szefard-zsidókkal. 
Ezek 

POLITIKAI GYILKOSSÁG. Csü- 

törtök éjszaka Zágrábban politikai 

gyilkosság történt. Az áldozat 
Suflein 

Milán dr. ismert horvát poli
tikus, aki 

már régen szálka volt a szer
bek sze- 

mében. Suflein dr. hazafelé tartot
t az 

cgyik kávéházból, amikor 
hátulról va 

külön mészárszéket álli
tottak fel, de 

a hatóságok ennek mükö
dését betil- 

tották. Erre a szeftardi
sták vidékről 

hoztak be hust. Az orto
doksz főrab- 

bi ezt meg akarta akadály
ozni és a 

rendőrség közbenjárását kér
te. Eh- 

hez kellett a 25.000 lei. 
A főrabbi 

és két társa azt vallja, hog
y a pénzt 

nem vesztegetésre szánták
, hanem 

a rendőrség kiszállási költségeit 

akarták fedezni. 

Gyilkosnak val 

Beszámoltunk arról, a rablógyil- 

kosságról, melyet néhány na
p előtt 

Nagybecskereken követtek 
el. A 

gyilkosok több baltacsapással
 meg- 

ölték Gajdek Pál hatvanhárom 

éves vendéglőst és feleségét, 
majd 

felfeszitették a szekrényeket és az 

ott talált 35.000 dinárt magukhoz 

véve elmenekültek. A nyomoz
ás s0 

rán a rendőrség letartóztatott egy 

Horváth János nevü egyént, 

akit a nagybecskereki rendőrség 

Stan Ilie néven ismer. Horváth ki- 

hallgatása alkalmával beis
merte a 

gyilkosságot és megnevezte bün
tár- 

sát is, Stoicov Lae temesvári ci 

gány személyében. Horvát szerint 

Stoicov Lae mehalai lakós, aki a 

gyilkosság elkövetése után vissza- 

szökött Temesvárra. A nagybecske
: 

reki rendőrség erre a temesvári 

rendőrséghez fordult és Stoicov le- 

tartóztatását kértee A temesvári 

xmcz 

lotta magát 
pedia a gyilkosság elk 

vári fogház cellájában 
övetésekor a temes- 

hüsült 
rendőrség megállapitotta, hogy 

Horváth János félrevezette a nagy 

becskereki rendőrséget, mert Hor- 

váth a gyilkosság elkövetésekor 
a 

temesvári ügyészségi fogház l
akója 

volt, ahol egy évben és kilenc hó- 

napban kiszabott büntetését ülte le
. 

Büntetése a gyilkosság elkövetése 

után három nappal járt le, akkor 

szabadon engedték és mivel jugo- 

szláv alattvaló, Zsombolyán kere
sz- 

tül kitoloncolták az országból. A 

minden irat nélkül bujkáló Horváth
 

gyanus lett a csendőrség előtt és 

letartóztatták. Horváth azután min- 

dent magára vállalt és büntársának 

Stoicov Laet nevezte meg. A gyil- 

kosság ügyével kapcsolatban a 

nagybecskereki rendőrség két tagja 

Temesvárott járt, akik meglepetés- 

sel értesültek a temesvári rendőr- 

ség megállapitásáról. 

A magyar fascistapárt négy v
e- 

zetőjét feltartóztatták. A magyar ha- 

tármenti csendőrség közel a román 

határhoz feltartóztatott 

amelyben négy fiatalember ült. Ezek 

a csendőrség felszólitására nem vol- 

tak hajlandók magukat igazolni
, mire 

Szegedre vitték őket. Szegeden aztán 

kiderült, hogy az autó négy utasa 
a 

magyar fascistapárt négy vezetője 

akik a román fascisták vezetőivel 

akartak a határon találkozni. A ma 

fascisták különböző 

egy autót, 

gyar és román 

kérdéseket akartak 

tárgyalni. A Szegeden ebben az ügy- 

ben felvett jegyzőkönyvet átküldték 

a budapesti főkapitányságra, amely 

tovább folytatja a nyomozást. 

Kimmel Kálmán 

né. Deák Jolán, Kimmel 

Kálmán fólyai uradalmi tiszttartó 

neje, hatvankét eves korában 
Temes- 

Halálát férje és T0- 

ap 
; 

egymással meg- 

- Halálozás. 

született 

várott meghalt. 

konsága gyászolia. Temetése tegn 

ment végbe. ; 

A közigazgatási törvény 
módosi- 

Mihalache belügyminiszter 

törvény 
tása. 

elkészitette a közigazgatási 

módositásáról szoló javaslatot és azt 

febr. 24-én küldi át alegfelső 
törvény- 

előkészitő tanácshoz. Reméli, hogy 
a 

tanács a javaslatot hamarosan letár- 

gyalja és az már március elsején 
a 

parlament elé kerülhet. A kormány 

szerette volna ehhez a javaslathoz az 

összes politikai pártok előzetes jóvá- 

hagyását megkapni. El is küldötte 

javaslatot valamennyi. párthoz, 
egyiktől 

a 

de 

régi, 19 uj szám, I. em
elet, ajtó 

eddig nem kapott választ 

sem. 

zra 

Nem nőcsábász. Losonczi Já- 

nos kocsis, akinek Szvet Szilviával 

való esetéről tegnap irtunk, annak a 

közlését kérte tőlünk, hogy nem nő- 

csábász. Felesége és gyermeke van és 

Szvet Szilviával még Aradon ismer- 

kedett meg, ahol együtt 

egy uri házban. Mikor gazdájuk Te- 

mesvárra költözött, vele jöttek. Szvet 

es 

szolgáltak 

Szilvia gyermekének ő az apja 

hajlandónak nyilatkozott a tartásdij- 

hoz hozzájárulni. Egy cigányzenész 

ismerősét megkérte, hogy annak fele- 

sége vállalja el a gyermeket. Arról 

nem tud, hogy ez a cigány éjszaka 

akarta volna Szvet Szilviától a gyer 

meket elvenni. A leány jelenleg Eyer 

mekével együtt az állami gyermek- 

menhelyen van. 

rTüz a kolozsvári egyetemen. 

Tegnap délután két órakor a kolozs- 

vári egyetem kémiai intézetének 

balszárnyán tüz támadt és az épü- 

letrész teljesen leégett. A tüzet 

csak órák mulva oltották el. A kár 

igen nagy. 

* A Várady kabaré müvészgárdája 

minden este teljesen uj müsor keretében 
mutatkozik be. A februári müsor ki- 

emelkedő számait a Rieffenach hires 

akrobata duó, továbbá Stela Mata, 

Csapó Margit, Bognár Edith és Lia 
Ley elsőrendü táncosnők számai ké- 

pezik. Az előadáson szinre kerül az 

„Oroszlán barlang' és a Haj- 
szinmüvészt cimü bohózatok Vá- 

rady és Szabadkaival a főszerepek- 

laki vasbottal leütötte. A merénylő 

elfutott, a politikust pedig később 

járókelők találták meg. A mentők 

kórházba szállitották, ahol amnélkül. 

hogy eszméletét visszanyerte volus, 

meghalt. Az a körülmény, hogy
 a le- 

ütött Suflein drtól a merénylő nem 

rabolt el semmit, szintén azt bize- 

nyitja, hogy a tettnek politikai rugó-
 

ja velt. 

GGandhi két feltétele. A Daily 

Mail értesülése szerint .Ganahi 

tárgyalások 

Az 
angol kormánnyal való 

folytatását két feltételhez köti. 

egyik pont alkotmányos téren bizto- 

sitékokat követel, a másik pont pedis 

szigoru vizsgálat elrendelését kérte 

az utóbbi hónapok alatti rendőrségi 

erőszakosságok ügyében. 

* A Palace-kávéház különterme
 

maga ragyogó berendezésével és pá- 

ratlan fényhatásaival ismét bő alkal- 

mat nyujt a szórakozásra
. Scheer 

József tulaidonos olyan gazdag és 

változatos müsort állitott össze, amel
y 

a világvárosi atrakciók szinhelyévé 

avatja a Palacet. Lily an
d Any 

női tánckettős, Rya Rimóczy 

tánemüvésznő, Yay and Yoy, a 

berlini Télikert szenzációs komikus- 

táncmüvészei elsőrendüt nyujtanak. 

Müvészi élvezet és vidám tánchangulat 

bőven kinálkozik a Palace különter- 

mében. A tökéletes jazzmuzsikáról
 a fá- 

radhatatlan és rekonszenves Da
rvas 

Jenő és a boszorkányos ügyességü 

Boby gondoskodnak. Ők a jóked
v és 

ötlet hivatott mesterel. 

Meghivó. 
A temesvári háztulajdonosok egye- 

sülete értesiti az összes háztulajdo
no- 

sokat, hogy 

rendkivüli közgyülését 
E évi március 8-án, d. e. 10 órakora 

városháza disztermében tartja m
eg. 

Napirend: 

4. A bérszerződések meg nem 

hosszabbitása iránti határozati javas
lat. 

2. Temesvár város járdalétesilés és 

fentartási szabályrendelete. 

3. Javaslatok. 
Azösszes háztulajdonosokat szivesen 

látjuk, még ha nem is tagiai egyesü- 

letünknek 
A választmány. 

BÁNÁTI DISZMŰÉS 
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ről, ami Erdélyen kivül körülveszi. 

6. oldal 

- Időjárás. A meteorológiai intéze 
jelenti: Nagyon enyhe időjárás vár- 
ható, legfeljebb a nyugati részeken 

némi esővel. 

- A temesvári jegyzőakadémia 
egyelőre nem valósul meg. Ismere- 
tes, hogy az aradi és lugosi jegyző- 
iskolákat összevonják és Temesvár- 
rott jegyzőakadémiát állitanak fel. 
A két jegyzőiskola, ugy az aradi, 
mint a lugosi, azonban egyelőre t0- 
vábbra is müködik és a temesvári 
jegyzőakadémia felállitására csak 
későbben kerül a sor. 

Kiakar jót tenni? Az megte- 
heti, ha elmegy jövő vasárnap d. u. 
fél 4 órakor az erzsébetvárosi No- 
votny-féle terembe arra az előadás- 
ra, melyet a katolikus munkásse- 
gélyző akció javára az erzsébetvá- 
rosi r. k. ifjusági egyesület „Juven- 
tus Salvator" fog rendezni. Szinre 
kerül A becsületes zsebtolvaj, tra- 

gédia 3 felvonásban magyarul és 
Die Feindschaft, németül. Két ki- 

váló szép darab komoly tartalom- 
mal. Belépődijak: 30, 20 és 10 lei. 
Jegyek elővételben kaphatók már 
szombat déltől kezdve a plébánia- 
hivatalban. Az egyesület vezető- 
sége kéri egész Temesvár nagylelkü 
közönségét, Hogy tisztelje meg mi- 
nél nagyobb számban ezt az elő- 
adást és igazolja ezzel, hogy ezt a 
napjainkban oly égetően fontos 
ügyet magáévá teszi és a szomoru 
sorsu munkástestvéreket támogatja. 

190 leies 
ismert jóminőségü 

Crepe de chinek 
minden dívatszinben megérkeztek 

Dénes és Pollák 
Főüzlet: Gyárváros 
Fióküzlet: Belváros, Mercy u: 

- Az Erdélyi Helikon februári 
száma a Mai európai fiatalság utja 
cimü nagyérdekességü ankétja 
folytatásaként közli Vernon Duck- 
worth Barkev, Dr. Walter Maas és 
Kesler-Balogh Edgar cikkeitt A 
folyóirat bevezető cikkét Spectator 
irja az ifjuság válságának kérdé- 
séről. Cs. Szabó László Levél Er- 
délyről cimmel szines, érdekes ké- 
pet ad az erdélyi magyar hazavá- 
gyásról, arról az idegenszerüség- 

Szántó György Kisbán Miklós Mar- 
tinovicsának könyvben való meg- 

jelenése alkalmával ir nagyérdekes- 
ségü cikket Perujitás Kisbán Mik- 
lós Martinovics drámája ügyében 
cimmel. A tartalom főrészét ezen- 
kivül Tamási Áron Néppártiak ci- 
mü komédiája, Kodolányi János és 
Károly Sándor novellái, Mécs 
László, Bárd Oszkár és Kibédi Sán- 
dor versei teszik ki. A Kisebbségi 
irodalom - Világirodalom cimü 
rovatban dr. Hinke Richard a szu- 
detanémetek mai költészetéről ir. 
A Müvészeti Szemle, Könyvek és 
irók, Irodalmi krónika és Észrevé- 
telek ciímü rovatokban Gyomai Im- 
re, Kós Károly, Bohuniczky Szefi, 
Reményik Sándor, Antalffy Endre, 
Reményi József, Kovács László és 
Hankiss-Juhász irtak cikkeket. Az 
Erdélyi Helikon előfizetési ára egy 
évre 750 lei. (Az Erdélyi Szépmives 
Céh pártolótagjai és előfizetőinek 
650 lei.) Egyes szám ára 80 lei. 
Kérjen mutatványszámot! Szer- 
kesztőség és kiadóhivatal: Cluj- 
Kolozsvár, Str. Bratianu (Király- 
utca) 27. é 
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princ 
Licsán Flóra szegény husz esz- 

tendős cselédlány. Szerencsétlensé- 
gére jó alakja, csinos arca, csillogó 
szeme van és igy bizony szivesen 
néztek rá a férfiak. Licsán Flóra 
azonban nem sokat hederitett rájuk, 
amig aztán egy szép napon mégis 
csak szembenállott egy fiatalember- 
rel, akinek közeledését nem volt lel- 
ki ereje visszautasitani. A fiatal- 
ember, akinek udvarlását Licsán 
Flóra nem utasitotta vissza, mese- 
beli princ volt. Tisztviselő a pénz- 
ügyigazgatóságon és azt igérte Li- 
csán Flórának, hogy majd feleségül 
veszi. A naiv cselédke hitt neki, 
elköltözött a lakására annál is in- 
kább, mert a fiu azt is megigérte, 
hogy addig is, amig a lakodalmat 
megtarthatják, havonta kétezer leit 
ad neki, hogy abból magának fehér- 
nemüt és ruhát vásárolhasson. Bol- 
dogan éltek hat hónapon keresztül, 
augusztustól január végéig. Igaz, 
hogy a hivatalnok egyre halogatta 
a lakodalom megtartását és igaz, 
hogy a havi kétezer leit egyetlen 
egyszer sem adta oda Licsán Flórá- 
nak, de azért a leány rendületlenül 
tovább hitt benne. Januárban aztán 
a lány egy napon pirulva kérte a 
fiatalembert, hogy tartsák meg a 

cselédtragédia 
a kis Licsán Flóráról, akit elszéditett 
és csunyán otthagyott a „mesebeli 

frigykötést, nehogy születendő 
gyermekük törvénytelen legyen. 

Ettől fogva aztán a fiu viselkedése 
váratlanul hüvösre fordult. 
És aztán február elején váratlan 

dolog történt. A lakásba beállitott 

egy fiatal nő. aki azt állitotta ma- 

gáról, hogy a hivatalnok felesége és 
kiutasitotta a lakásból Licsán Fló- 
rát. A szegény cseléd sirva távozott 
Azonban a házban tartózkodott egy 
ismerősénél és látta, hogy délután 

a magát feleségének mondó nő, aki 
esomag nélkül érkezett, batyuval 

távozott. Erre visszament barátjá 

hoz a lakására és ott legnagyobb 
ijedelmére azt tudta meg, hogy 
abban a batyuban, amit az ismeret- 

len nő elvitt, az ő ruhái voltak. Ha- 
marosan megtudta azt is, hogy a 
pénzügyi tisztviselőnek nincs is 
felesége és hogy az asszonyt, aki 
mint bosszuálló feleség állitott be a 
lakásába, pénzért fogadta föl erre a 
szerepre, hogy ilyenmódon a részé- 
re már kényelmetlenné váló Licsán 
Flóra eltávolitására fölhasználja. 
Licsán Flórának a hat hónapos bol 
dogságból nem maradt egyebe, csak 
tömérdek sok könnye. Könnyezve 
ment el a rendőrségre feljelentést 
tenni. 

- Rendőri krónika. Schmie- 
der Nándor, Hadzsi-utca 42. szám 
alatt lakó órás, feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettesek el- 
len, akik házának udvaráról hét pár 
tyukot loptak. A rendőrség megin- 

ditotta a nyomozást. - A mehalai 
rendőrség elfogta Csancsár Jó- 
zsef magyar katonaszökevényt, aki 
Temesvárott több lopást és betörést 
követett el. Csancsár ellen megin- 
dult az eljárás. 

- Maniu külföldi utazása. A Di- 
mineata szerint Maniu Gyula 
egy-két nap mulva Párisba utazik 
és onnan a jövő héten visszatér az 
országba. 
- Betiltották a dobrudzsai bol- 

gár kisebbség lapját. A kormány 
betiltotta a Bazargicban megjelenő 
Jedinstvo cimü lapot, amely a 
dobrudzsai bolgár kisebbség érde- 
keinek szószolója volt. A betiltás 
közelebbi okát a kormány nem adta 
meg, valószinü azonban, hogy an- 
nak hátterében politikai okok hu- 

g 

- ELiberálisok vasárnapi kon- 
gresszusa. Politikai körökben nagy 
érdeklődést mutatnak a liberális 
párt vasárnapi országos gyülése 
iránt. Kétségtelen, - mondják a 
politikai körök - hogy az ország 
igen sulyos helyzetben van és ép- 
pen ezért mindenki kiváncsian vár- 
ja, hogy a liberálisok kongresszusa 
a legégetőbb problémák megoldásá- 
ra vonatkozólag milyen álláspontra 
fog helyezkedni. 

gyülése. A Temesvári Kereskedők 
Ezgyesülete február 22-én, vasár- 
nap délelőtt fél 11 órakor a Lloyd- 
palota első emeletén lévő helyiségé- 
ben tartja negyvenhetedik évi ren- 
des közgyülését, melyre összes tag- 
jait és az érdeklődő vendégeket cz- 
uton is meghivja. 
- Bolond Istók. Borsódy Lajos Bo- 

lond Istók cimü tréfás hetilapjának 
most jelent meg legujabb száma. Az 
Ormos-utca 14. szám alatt levő kiadó 
hivatal készséggel küld mutatvány- 

zódnak meg. 

Erich Maria Remaraue az egész 

A film a német gyártmány 

Február 24 és 22-én a gyárvárosi , APOLLO" moziban 

Közkivánatra a hatalmas német beszélő hangosfilm : 

Nyugaton a helyzet változatlan 
(GM WESTEN NICHTS NEUES) 

„KLANGFILMen lesz leadva. 

A film magyar felirásokkal is van eliátva. 
Monopol: Universalfilm, Bucuresti. 

számot. 

világon ismert regénye nyomán. 

legjobb hangos készülékén 

1981 február 22 

Eddig gyakran előfordult, hogy 
egyes Amerikába vándorolt férje 
hazatérésük után megölték feleségü 
ket. 

nek ellenkezője történt a mult eszten 
döőben. Bildas Teodóra asszony né 
hány év előtt Amerikába vándorolt 
ahol mint szakácsnő sokat kereset. 

za otthonmaradt férjének, aki azon 
ban a pénzt elmulatta. A mult évben 
Bildas Teodóra hazaérkezett és el- 
mondotta férjének, hogy a hazakül- 

kiderült, hogy a pénzből egyetlen lei 
sincsen meg és bosszut esküdött. Lj- 
jel vasdoronggal támadt alvó férjére 
és annak fejét addig verteé, amig a 
szerencsétlen ember meghalt. Az asz- 
szony azután önként 

csendőrségenn amely 
Bildas Teodóra fölött tegnap itélke 
zett a dési törvényszék és a beisme 

jelentkezett a 

itélte. 

Temesvár-Erzsébetvárosi Taka- 
rékpénztár Részvénytársaság. 

e 

Meghivó. 
Van szerencsénk a t. 
urakat az 19051 március hó 7 én, d. 

gében tartandó 

XXXIX. évi rendes 

közgyülésére 
ezennel tisztelettel meghivni. 

Napirend: 
1. Az igazgatóság jelentése, az 1930. 

évi mérleg, nyereség és veszteség. 

tiszta nyereség hováforditása tekinte- 
tében és a felmentvény megadása. 2. 
Két igazgatósági tag megválasztása az 
alapszabályok 26-36 §8 ai alapján. 3. 
Egy felügyelőbizottsági tag megvá- 
lasztása az alapsz. 47. §-a alapján. 4. 

AA Kereskedők Egyesülete köz- 

Inditványok. 5. Két részvényes meg- 
hevezése a jegyzőkönyv hitelesítésére. 

Az Igazgatóság. 
N. B. Azon részvényesek, akik a 

közgyülésen szavazati jogukat gyako- 
frolni kivánják, kötelesek részvényeiket 
ale nem járt szelvényekkel együtt, 
legkésőbben a közgyülést megelőzőleg 
18 (nyolc) nappal a társaság pénztárá- 
nál letétbe helyezni. Inditványok, me- 
lyek a napitendre kitüzve nem lettek, 
lz akkor tárgyalhatók, ha azok a 
közgyülést megelőzőleg 8 (nyolc) nap- 
pal az igazgatóságnak írásban be let- 
tek jelentve. 
Nyereség- ésveszteség: számla: 
Tarfozik: Allami fizetések, városi adó- 
és illetékek 141.096. Fizetések, költ- 
ségek és lakbér 572 451 90. Nyereség 
mint egyenleg 55.44797, összesen 
768.995.87 lei. Követel: 1929. évi 
nyereségáthozat 49.299. Kamatjövedel- 
mek és jutalékok egyenlege 686 979-63. 
Házbérjövedelem 32 71724, összesem. 
768.995 87 lei. 
Mérlegszámla. Vagyon: Készpénz: 

307.29491. Váltótárca 8 808.735. Jel- 
zálogkölcsön 525.936 92. Adósok 4 
millió 739,93562. Értékpapirok 71.521. 
Ingatlan 1,377.81075. Biztositási dijak 
beszedésben 3 33651. Üzleti berende- 
zés 18 871.Különféle aktivák 195.337-10. 
összesen 16,048.778.81 lei. Teher: 

talékalaptőke 1,030.100. Kétes köve- 
telések tartalékalapja 200.000. Erték- 
papir árf. különb. tart. tőke 45.000. 
Osztaléktartalékalaptőke 70.000. Be- 
tétek 8,574 83838. Visszleszámitolt 
váltók 2,790.345. Engedmény jelzá- 
logkölcsön 7 62745. Hitelezők 1 millió 
150 432725. Osztalék 12.437.50. Atme. 
neti kamatok és tételek 112.550-26. 
1930. évi nyereség 55.447 97, össze- 
sen 16.048.178 81. Timisoara, 1930 
december 31 én. Az Igazgatóság. 
Felülvizsgáltuk és helyesnek találtuk: 
A Felügyelőbizottság. 

Vasdoronggal agyonütötte férje 

u, A órakor az intézet saját helyisé- 

száma előterjesztése, a felügyelőbi. 
zottság jelentése, határozathozatal a 

Részvénytőke 2,000.000. Rendes tar- 

Egy szamosmegyei faluban en 

Időnkint nagy összegeket küldött ha- 

dött pénzből földeb és házat akar váa- 
sárolni. Nagyon felháborodott, amikorv 

letartóztattaa 4 

résben levő asszonyt tiz évi fegyház" 

részvényes 



Rádió 
Szombat. (Február 21.) Budapest. 
óra 15: Az első honvédgyalogez- 
éd zenekarának hangversenye. 9 
ra 30: Hirek. 9 óra 45: A hangver- 
eny folytatása. 12 óra: Déli ha- 
angszó az Egyetemi templomból. 
12 óra 5: Szalonzenekar hangver 
enye. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 35: 

hangverseny folytatása, 4 óra: A 
vyar cserkészek müsoros előadá- 

ba. 5 óra: A Kisfaludy Társaság 
odalmi délutánja. 7 óra 15: Mit 

izen a rádió óra: elolvasás, 8 

in neveren Szánthó Erád és 

ajd gramofonzene, utána Rácz 
Béla és cigányzenekarának hang- 

rsenye a Pannoniacszállóból. Bu- 
karest. 12 óra: Gramofonzene. 12 

óra 50: Gramofonzene. 4 óra: Ro- 
án és könnyü zene. 5 óra 15: Dél- 

utáni hangverseny. 9 óra: Jazz- 
pband. Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 
2 óra: Déli hangverseny. 3 óra 25: 
ramofonzene. 5 óra 15: Dalok. 7 

óra 30: Gramofonzene. 8 óra: Szin- 
miü. 10 óra 25: Zenekari hangver 
seny. Belgrád. 11 óra 30: A házi ze- 

hangversenye. 12 óra 35: 

. 4 óra: Gramofonze- 
ne. én A házi zenekar hangver- 
senye 8 óra: OÖperaelőadás, utána 
amofonzene. Breslau. 6 óra 20: 
enekari hangverseny. 7 óra 30: 

Operettrészletek. 8 óra 40: Nép- 
szerü hangverseny. 11 óra: Buda- 
pest közvetitése. Langenberg. 5 
ra: Délutáni hangverseny. 7 óra 

arka est, majdi tánczene. 12 

a: Jazz-band. Leipzig. 7 óra 30. 
Szórakoztató zene. 8 óra 30: Ka- 
baré, utána tánczene. Laibaeh. 8 
óra: Könnyü zene. 10 óra: Gramo- 
fonzene. Milánó. 7 óra 30: Tarka 
hangverseny. 8 óra 30. Könnyü ze- 
ne. 8 óra 45: Lehár-operett. Mün- 
chen. 7 óra 40: A koldusdiák cimü 
operett előadása. 10 óra 45: Tánc- 
zene. Prága. 7 óra 20: Fuvószene- 
kar hangyersenye. 8 óra 15: Tarka 
est. Róma. 5 óra: Zenekari hang 
verseny. 8 óra 45: Operaelőadás. 
Strassburg. 7 óra 15: Gramofonze- 
ne. 8 óra 30: Szórakoztató zene. 9 

a B0. Zenekari hangverseny. Íl 
Tánezene. Tonlous 8 óra 

ra: Zenekari eseny. 10 óra 
Operarészletek. 11 óra: Kávé- 

zi zene, Varsó. 7 óra 25: Gramo- 

fonzene. 8 óra g Zenekari hang- 
verseny. 10 őó. 15: Chopin-hangver- 

seny. 11 óra: raee 

Vasárnap. (Február 22.) Buda- 
pest. 10 óra: Egyházi ének és szent- 
eszéd az Egyetemi templomból. 11 

óra 15: Evangélikus istentisztelet. 
utána az operaház zenekarának 

ersenye Somló József az ope- 
aház müvészének közremüködésé- 
el. 4 óra: Rádió szabadegyetem. 5 

óra lö: Bodán Margit magyar nép- 
dalokat énekel Magyari Imre ci- 
sányzenekarának kiséretével. 6 óra 

gányzenekarának hangversenye az 
fende kávéházból. Bukarest. 

8 óra: ne s óra 15: Tánc- 

zene. Bécs. 10 óra 30: Orgonahang- 
eny. 11 óra 5: Szimfonikus 

hangverseny. 1 óra 40: Zongora- 

hangverseny. 2 óra 40: pélutáni 

n es genbere. 
ataky Kálmán közremüködésével, 

hangverseny. 7 óra 20: Sportered- 
mények. 7 óra 30: Puccini: fosca 

cimü operájának előadása. 10 óra 
15: Zenekari hangverseny. Belgrád. 
11 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 30. 
Déli hangverseny. 4 óra: Délutáni 
hangverseny. 8 óra 30: Kamaraze- 
ne. 8 óra 45: Énekhangverseny. 9 

óra 30: Operettrészletek. 10 óra 50: 
Balalajkazenekar hangversenye a 
Mon Repos kávéházból. Breslau. 8 

óra 30: Szórakoztató zene. 9 óra 10. 
Népszerü hangyerseny. 10 óra 40: 
Tánczene. Kattowitz. 9 óra 25: Ze- 
nekari hangverseny. 10 óra 15: 

Olasz zene. 11 óra: Tánczene. Lan- 
8 óra 30: Operaelőadás. 

utána tánczene. Leipzig. 8 óra: 
Operettelőadás, utána szórakoztató 
és tánczene. Milánó. 7 óra 30: Szó- 

hangverseny. 5 óra 25: Vonósnégyes ! 
hangverseny. 9 óra: Operaelőadás. 

Morva-Ostrava. 10 óra 20: Köny- 

nyü zene. München. 4 óra 30: Dél- 

utáni hangverseny. 7 óra: Zenekari 

hangverseny. 8 óra 5: Népies hang- 

verseny. Prága. 7 óra 5: Tamburica 

hangverseny. 7 óra 40: Fuvószene- 

kar hangversenye. 8 óra 35: Fuvo- 

lahangverseny. 9 óra: Szimfonikus 

hangverseny. Róma. 8 óra 40: Ope- 

rettelőadás. Strassburg. 7 óra 15: 

Gramofonzene. 8 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 9 óra 30: Elszászi est. 

11 óra 30: Tánczene. Toulouse. 9 

óra 20: Szimfonikus hangverseny. 

10 óra: Operettrészletek. 11 óra 25.: 

Dalok. Varsó. 8 óra 30: Népszerü 

hangverseny. 9 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 10 óra 15: Szórakoz- 

a zene. 11 óra: ánon 

Közgazdaság 

A Lloyd-soron levő Winter- 
nitz-féle női divatáru üzletet ház- 

bér, adó és egyéb tartozások fejé- 
ben tegnap délelőtt elárverezték. 

Az árverésen a pé nzügyigazgatóság 
részéről több tisztviselővel Sérb 

helyettes pénzügyigazgató volt je- 
len. Az árverésen összesen 243.090 

lei folyt be és pedig az üzleti be- 
rendezésért, amelyet a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi Részvény- 

társaság megbizásából Löliler 
Géza dr. ügyvéd vásárolt meg, 

165.000 lei, különböző áruért pedig, 

Tegnap elárverezték 
a Winternitz divatáru-üzlet berende- 
zését és áruraktárát 

amelyet több árverező közül Gás- 
pár Géza és Grün Márkus keres- 
kedők szereztek meg, 78.000 lei 
folyt be. Az árverésen befolyt ösz- 

szegből a különböző hitelezők köve- 

teléseik arányában a következő ösz- 
szegeket kapták: a háztulajdonos 
68.000 leit, az állam adó fejében 

120.000 leit, a város különböző ille- 

tékek fejében 42.000 leit, a maradék 
a villanytelepnek, a betegsegélyző 

pénztárnak és néhány más hitelező 
nek jutott. 

A Timisiana szanálása. A fTimi- 

siana szanálása ügyében Bukarestben 

a Banca Nationala igazgatósága előtt 

tanácskozás volt, amelyen Temesvár: 

ról Bocu Szevér kormányzó. Balta 

Koriolán dr. főpolgármester és 

Tiucra Patrik dr. főesperes vettek 

réészt. A Banca Nationala kilátásba 

helyezte, hogy a Timisiana, az aradi 

Viktoria és a nagyváradi Bihoreana 

szanálására százötven millió lei hi- 

telt nyujt, ha a három bank végre- 

hajtja a régen tervezett fuziót és 

Banca de Vest néven uj intézetté t 

mörül. Ennek vezetőjévé Dobrovi- 

cescu Stamate, a Banca Nationa 

temesvári fiókjának igazgatója van 
kiszemelve. 

Készül a cukorgyártás monopóliu- 

ma. A kormány tegnap több külföldi 

pénzcsoport megbizottjával tárgyalá- 

sokat folytatott a cukorgyártás mono- 

póliumának tárgyában. 

Ezek a tárgyalások csak tapogatózás 

jellegével birnak, azonban a jólérte- 

sült körök ugy tudják, hogy az ipari 
miniszterium 

bérbeadása 

és kereskedelemügyi 

már késziti a törvénytervezetet, amely 

kimondja a cukorgyártás monopóljo- 

gát. AÁllitólag ez lenne a kormány 

válasza a cukorgyárosoknak, akik 

többszöri felszólitásra sem hajlandók 

a cukorárakat leszállitani. 

A magyar kormány felemelte az 

épületta vámját. A magyar kormány 

behozatali vámját egy 

pengőre emelte fel. Ez a vámemelés 

érzékenyen érinti az erdélyi épület- 

faipart és kereskedelmet, mert Ma- 

gyarország szükségletének kéthar- 

madrészét Erdélyből szerezte be és a 

az épületfa 

fások képtelenek konkurrálni az ol- 

csóbb lengyel és jugoszláv fával. Most 

tavasz kezdetén, az épitkezési idény 

beálltával szinte katasztrófálisan érte 

a vámemelés az erdélyi faipart. Va- 

lószinü, hogy a román kormány fel- 

világositást kér a magyar kormányt 

tól a tarifaemelés oka iránt. 

Allatkiállitáas Budapesten. Buda- 
pesten március 20. és 25. napjai között 

nagy tenyészállatkiállitás és 

lesz. A vásár rendezősége elhatároz- 

ta, hogy mindazokat a tenyészállato- 

vásárolnak, a magyar határig telje: 

sen ingyen szállitja. A magyarországi 

gazdák kamatmentesen kilenc hónapi 

hitelre vásárolhatnak tenyészállato- 

kat és azok árát csak decemberben 

kötelesek megfizetni. 

A szovjet gazdasági programia. A 

pPárisi Matin Szovjetoroszországban 

járt francia gazdasági szakértők ta- 

pasztalatai alapján azt irja, hogy a 

jelek szerint a szovjet öt évi gazda- 

programjának legalább hetven- 

öt-nyolevan százalékát meg fogja 

A Matin éppen ezért szük- 

sági 

valósitani. 

ségesnek tartja, hogy az európai or- 
szágok közös gazdasági frontot alkos- 

sanak a szovjettel szemben, mert az 

különben a külkereskedelemből élő 

országokat tönkre fogja tenni. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

308.25, Párisban 15.15. Mai árfolvamok 
a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 168.10, hollandi forint 67.60, dinár 

2.99. francia frank 6.60, olasz lira 8.81 

cseh korona 4.99. német márka 40 

osztrák sehilling 23.66. magyar pengő 

29.40. svájci trank 3250, belzas (ö' 
felemelt vámtarifa mellett az erdélyi J belga frank) 23.46. 

koztató zene. 8 óra 30: Tarka 

vásár 

kat, amelyeket külföldi vásárlátogatók 

7. oldal 

A budapesti tözsde jegyzései. (Fe- 

bruár 20.) Leszámiítolóbank 89.5, Ke- 

reskedelmi Bank 95.6, Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 63.6, Pesti Ha- 

zai 155, Drasche 115, 

falvi 9, Urikányi 79, Rima 51.3, Salgó 

85.4, Általános Kőszén 463.5, Beocsini 

141, Nasici 99, Spodium -, Szikra -, 

Ganz-Danubius 56. Magyar Cukor 

91, Délcukor 93, Lipták - Egis 9, 

Nóva 27.8, Temesvári Szesz -, 

Temesvári Sör -. 

... 

Meozi 

Vége a dalnak 
Hangos filmoperett:-bemutatló a 

Forunban 

A Forum legujabb slágere tökéle- 

tes. A Vége a dalnak meséje, amely 

fordulatokban ötleteivel 

mindenkit lenyügöz és elbájol. A 

gazdag, 

hirneves szinésznő magántitkárt ke- 

res, a sok ajánlkozó közül éppen 

azt választja, akibe titkon belesze- 

retett. A fiu azonban csak magán- 

titkár akar maradni, még akkor is, 

amikor a nő nyiltan vallomásra 

akarja birni. Sok kedves epizódon 

keresztül a két szerelmes egymásra 

talál. Az operett kimagasló része a 

bábszinház előadás, amelyet a ren- 

a szinészek az eleven élet 

lüktetésével vittek szinre. Külön 

fejezet illeti Stolz Róőbertet, a ki- 

tünő zeneszerzőt. Adieu mein klei- 

dező és 

ner Gardeoffizier, ez az operett slá- 

gere, egy-két napon belül már min 

denütt ismert lesz. A darab főszere- 

peit Liane Haid, Forst Willy és 

Verebes Ernő 

ly könnyed elegánciával ruházza 

fel a volt gárdatiszt alakját és ala: 

ragyogó, elegáns, 

nő a szerelmes ujságiró alakjában 

produkál nagyszerüet. A görlök, a 

táncok, a mulató jelenet és a rende- 

zés, amely Bolváry Géza nagy- 

szerü munkája, ezt az operettet 

slágerré avatták. 

Mozik mai müsora. 

Vége a dalnak. Forum: 

film.) 

Belvárosi mozi: 

hever. 

(Beszélő 

A pénz az 

(Beszélő film.) 
Gyárvárosi mozi: Nyugaton a hely- 

zet változatlan. (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi mozi: Heidelbergi 

diákok. i 
Mehalai mozi: Jeanne Ney szerelme. 

Csáky-Praeck 

alakitják. Forst Wil- 

kitása tiszta müvészet. Liane Haid 

mig Verebes Er- 

utcán 

Szerkesztői üzenetek 

201. számu előfizető, Sándorháza. A 

Fauna őszi kiállitásán a Plymuth- 
féle tyuktenyésztők közül az első di- 

jat Zselinszky Róbert gróf temesuj- 

falusi uradalma vitte el. Az uradalmi 
tenyésztő cime: Wagner K. Temes- 

ujfalu, grófi uradalom. 

Boksáni érdeklődő. A segédek rend 

szerint heti bért kapnak. Heti 250 
leiig a 4 százalékos adó fizetése alól 

mentes a bér. Amennyiben lakást és 

mit. A mester és adóügyi hatóság 

együttes értékelésétől függ, hogy el- 

segéd béréhez. 

ellátást is kap, ugy ez fizetésnek szá- 

lenértékét milyen összegben állapit- 

ják meg. Ez tehát hozzászámitandó é 



ös villamos kitérő, 
Lóőbporraktár közelében. 

8 oldal 

Apróhirdetések 

Aikalmazás 
Bejárónő 

ki szépen mos és vasal, koszt és 900 

lei fizetéssel felvétetik. Jelentkezni 

csak vasárnap 4 órakor. Cim a kiadó- 

(460) ban. 

Tanoncokat 
vasöntődékben magas fizetéssel felve- 
szünk. Fri drich Testvérek, Temev 

Napi 1000 leit 
kereshetnek szorgalmas férfiak 

vagy nők háztartási cikk terjeszté- 

sével. Ajánlatokat az eddigi mükö- 

dés közlésével „Jó eladó'" jeligére a 
kiadóba kérek. (459) 

Perfekt himzőnő 

ki rajzolni tud és előnyomtatáshoz 

ért, felvétetik. „Fin-Art' fehérnemü- 

szalon I., Jenőherceg-utca 10. (461) 

Állást keres 
Volt banktisztviselő 

könyvelői vagy pénztárosi állást keres. 
Ajánlatokat „Kaució" jeligére a ki- 

adóba kérek. (444) 

Leépitett banktisztviselő 
órai könyvelést vagy más irodai állást 

keres. Szives megkereséseket „Feltét 
len megbizható" jeligére a kiadóba 
kérek. (409) 

Adás-vétel 
Veteményes kertnek 

vagy tanyának eladó Erzsébetvárosban 
1 és 1/, hold elsőrangu szántóföld, 
házépitésre vagy parcellázásra is al- 

kalmas. Alföldi Géza dr. ügyvéd, Le- 

nautér 1. (Eisenstádter-ház) (538) 

Családi ház 

és egy világos, uj hálószoba eladó, 

II, Teju. 1-2. (431) 

Villany zongora eladő 
„Hupfeld" gyártmány, azonnal eladó. 

Cim a kiadóban (441) 
Keveset használt 

jó márkáju irógépet vesz, köz- 

vetitő kizárásával a „Sonntags- 

blatt" Józsefvárosi Plébánia. (454) 

Uj gyermekágy 

és egy világos keményfa fél háló el- 

adó. Megtekinthető d. u. Amerika 
vendéglő, vásár-tér. (455) 

Házhely, 
olcsón eladó, IV., Horváth Boldi- 
zsár-utca 3. Érdeklődni a házmes- 
ternél. (457) 

Rhod Island 

6 hónapos kakasok eladók, a Ma- 

gyar állam gödöllői baromfitelep 
tenyésztojásaiból keltetve. Velebny, 
Partos u. p. Banloc. (453) 

Jó nevü festők képei 
10 négyzetméter vastag szőnyeg, 
csillárok, antik bronz óra, már- 
ványoszlopok, kinai porcellán vá- 
zák, selyem perzsa milliő és párnák, 

elegáns utcai ruhák, Uj Idők évfo- 
lyama, függöny nagyon olcsón el- 
adók. Cim a kiadóban. (458) 

Ki mint vet, ugy arat! 
Létesitendő egresültetvényéhez 
szükséges növényanyagot óriás- 
gyűmölcsü fajtákban szállitja 

SHOLz es ölci 
rózsa:, orgona:, bogyosgyümölcs 

Timisoara III, Sági-ut 120 

AZÓ 
A DÉLI HIRLAP REGÉNYE 

43. folytatas 

Csótán Berti 
csapott át: 

- Bravó - bravisszimó! Te mo- 

solyra fakasztod hát Biatorbágy 
kulturközönségének kvintesszenciá- 
ját, Ramocsay Fülöp Dezső (mert 
kémeim jelentették már, hogy ő is 
velünk tart), ernyedten-zsongó han- 
gulatba ringatja el őket néhány 
őszi-versével, én viszont ugy mell- 
besujtok valamennyi biatorbágyi 
kulturegyedet Petur bán fogcsi- 
korgató dühével, hogy ludbőrös 
lesz a hátuk... 

- Hát nem monológot adsz elő 
Gabányitól? - nézett reá tanácsta- 
lanul Mudrony Sándor. 

Csótán Berti felszisszent: 

- Hol élünk voltaképpen? Pau- 
lay Ede korábant Barátom, tudd 

meg, hogy Gabányi-monológot ma 
már csak az ószeresek és szatócsok 
tudnak élvezni! Én Petur tébolyult 
mérgével lépek ki a biatorbágyi do- 
bogóra. Az intelligencia férfitagjai 
botra kapnak majd Biatorbágyon, 
hogy kiverjenek minden sza- 

racénust, izmaelitát és mórt, meg 
svábot a faluból, a honleányok pe- 
dig pecsenyévé tapsolják a kacsói- 
kat. Lesz ott zendülés és könnyek- 
nek ontása! De mondsza, nem len- 
ne egy hatosod? Tudniillik minden 
napikosztom az az ozsonnakávé, 
amelyet Váradi Tóni bátyám volt 
szives kijárni részemre, mint tudod 
s azonfelül vágtatnom kell a Szini- 
akadémiára, mert alighanem lekés- 
tem már az első óráról... 
Mudrony Sándor átadta az egy 

hatost, mire Csótán Berti a nagy 
aktoroktól ellesett mozdulattal haj- 
totta meg magát: 
- Gratias ago! 
Kikötötte még, hogy a szombat- 

esti szereplésért tiz korona honorá 
riumot vár el, megigérte, hogy in- 
dulás előtt másfélórával 
itt lesz s miután utánozhatatlan 

keccsel biccentett Mudrony Sándor 
és a harmonikázó Drabant felé, tár 

vozott. 

Mudrony Sándor felült az ágy- 
ban s öltözködni próbált. Már utá- 
navolt a mosakodásnak is, amikor 
Drabant Péter abbahagyta a Gott- 
erhaltét. S akkor - ágyában ülve 
- csodálkozva csapta össze a te- 

nyerét: 
- Na, mi lesz már? 
Mudrony Sándor megérezte, hogy 

Drabant pajtás igen éhes lehet és 
ha nem könyörül rajta valaki, ha- 
marosan végeszakadt itt minden 
komédiának. Ezért, amint készen 
lett volna az öltözködéssel, megkér- 
dezte Drabant Pétert, nem fogad- 
ná-e el egy korona rohamkölcsönt, 
amire annyit dörmögött Drabant: 
- Abizony okos dolog lenne... 
Átvette az egy koronát, de nem 

árult el feltünőbb elérzékenyedést. 
Mindössze párnája alá csusztatta a 
pénzdarabot. Mudrony Sándor el- 
fele készült, hogy reggelizni megy 

a Mátyás király-kávéházba. előbb 
azonban megérdeklődte Drabant 
Péternél, mit szólna hozzá, ha az 
elmökség figyelmét fölhivná az ő 
(Drabant Péter) aggályos anyagi 
Hielyeztére. 

- Abizony okos dolog lenne... 
- Légy nyugodt, pajtás, -biz- 

lelkesült hangba 

pontosan 

SDIAK 
Irta: KOMÁROMI JÁNOS 

UTÁNNYOMÁS TILOS 

l tatta Mudrony Sándor, mert meg- 
esett a szive Drabanton, - okvet- 
lenül szólni fogok s remélem, hogy 
az elnökség hozzájárul majd anyagi 
talpraállitásodhoz. 

Drabant Péter nem is felelt. 
Mintha sértette volna önérzetét, 
hogy mit avatkoznak bele lépten- 
nyomon a magánügyeibe. 

Akkor magárakapta a lengősza- 
básu nagykabátot, föltette puha 
müvészkalapját, melyet a minap 
vásárolt s odaköszönvén Drabant- 
nak, kifelé indult. 
Abban a pillanatban kopogtattak 

az ajtón. 

S abban a pillanatban egy ala- 
csony, pirosarcu fiatalember tünt 
föl az ajtóban, aki öt-hat esztendő- 
vel ha volt idősebb Mudrony Sán- 
dornál. És mielőtt ráismerhetett 
volna a mosolygó vendégre, a ven: 
dég nagyot kiáltott: 

- Gratulálok! Gratulálok! Ez 
aztán a karrier! 

A hangra föleszmélt, mert hazai 
hang volt ez! S hirtelen látta ma- 
gát ujból augusztus utolsó napjai- 
ban, mikor - elbucsuzván apjától 
=- kiszáll a zehernyei állomáson s 
Zehernyén meglátogatja mégegy 
szer régi tanitóját. A második vagy 
harmadik napon aztán, a tanitó ur- 
ral együtt, átsétál a szomszéd he- 
gyifaluba, Iharosra, ahol a tanitó 
ur Miska öccse a kántor. Micsoda 
napjuk volt az, Istenem! Jókor-dél- 

utántól késő estig kugliztak a tisz- 
teletes ur, a plébános ur, a görögka- 
tolikus kántor meg a grófi sáfár 
meghitt társaságában, folyt a sörö- 
zés és aközben gyakran ittak ekset 
a Mudrony Sándor közeli karriér- 
jére. S ahogy most hirtelen ama 
nyári délután emléke merült föl 
Mudrony Sándor előtt, némi meg- 
illetődést érzett. Mert eszébe jutott 
tündérszép szülőföldje, amelyről 

már-már megfeledkezett az utolsó 
hónapok eseményei között. 

A kántor-pajtás akkor már a 
nyakába esett, átölelte, összecsókol- 
ta. És noha nem tudta palástolui 
örömét, Mudrony Sándornak ugy 
tetszett mégis, mintha egy könny- 
csepp csillant volna meg a kántor 

szeme sarkában: 

- Barátom, nagy ember lettél! 
Micsoda karriér, Jézus-Máriám! S 
alig négy hónap alatt! 

És mielőtt lélekzethez juthatott 
volna Mudrony Sándor, a kis kán- 
tor szenvedélyesen kiáltott fel: 
Barátom és testvérem, aki - 
remélem - komám is leszel hama- 
rosan, csak egyet mondok nekedi: 
jóbarátaid nehányan, amikor hirét 
vettük karriérednek, csaknem fel- 

fuvódtunk a gőgtől, mert mindig 
biztunk a jövődben. A hétszilvafá- 
sok ellenben repednek az irigység- 
től. A frász eszi őket! 

Mudrony Sándor csak ekkor ju- 
tott hozzá, hogy megszorongassa 
gyermekkori pajtása kezét: 

= Isten hozott, Miska! Ki sem 

mondhatom, mennyire örülök! Mi 
az ujság odahaza? 
Mi az ujság? - s tenyerével 

a füle mellé kanyaritott. - Tele- 
vagyok szenzációkkal! Csak bird 
majd végighallgatni őket. 

(Folyt. köv.) 

. 

vilanyvilágitás mind a kettőben. Olcsó 

1931 február 22. 

Vaspénzszekrény 
4-es számu olcsón eladó. 
8-94. 

Telefon 

(543) 

Zongora 

jó állapotban jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. (1682) 

Lakás 
Családi ház 

nagy kerttel, március 1-re kiadó Me- 
hala főutcájában. Érdeklődni I., Balázs- 
tér 1, I. em. 10. (440) 

Két lakás 
kiadó azonnalra vagy elsejére, az egyik 
áll két utcai szép, világos, száraz szo- 

bából, konyha, éléskamta, a másik 
kettő udvari szoba, konyha, éléskamra, 

házbérek. il., Nyár-u. 17, házmesternél. 
(442) 

Világos utcai szoba 
konyhával, villany- és vizvezetékkel 
olcson kiadó. Villamos, piac közel. III., 
Rezső utca 56. (261) 

Két ágyas 

utcai butorozott szoba kiadó. III. 
Stefania-utca 26. (439) 

Azonnal kiadó 
teljesen renovált 2 szobás utcai és 
1 szobás udvari lakás mellékhelyi- 
ségekkel. II., Uri-utca 13. (542) 

3 szép utcai, 

előszoba és mellékhelyiségekből ál- 
ló modern lakás, továbbá egy szu- 
terén lakás azonnal átvehető. IV., 
Mircea Voda 12, uj szám 11. (451) 

Két utcai szoba 
kormányszéki épületnél előszoba, 
(fürdőszoba) irodának, vagy gar- 
szonlakásnak nyomban, vagy május 

1-ére kiadó. Cim a kiadóban. (542) 

Különféle 
Erzsébetvárosban földek 

haszonbérbe adók több parcellában, 
ősszesen 6 hold. Alföldi Géza dr. ügy- 
véd, Lenau-tér 1 (Eisensiádter-ház) 

(537) 

120.000 lei készpénzzel 
betársulnék rentábilis kereskedelmi 

vállalkozásba. Ajánlatokat „Együtt 
müködő társ' jeligére a kiadóba 
kérek. (546) 

Wegling Béláné 
névre szoló pirosigazolvány elve- 

szett. Megtalálója a rendőrségen 
adja le. (464) 

Elveszett 
Leu Petru névre szoló piros és arc- 

képes igazolvány és egy házhelyről 
szóló sorsolási jegy. Megtalálója a 

rendőrségen adja le. (465) 

Sodronykeritések 
hullámos és gépfonatok, diszkerité- 

sek, betétes vaskapuk, ajtók, matra- 
cok, baromfi és nyulketrecek, osztá- 
lyozó hengerek, patkányfogók és 
minden e szakmába vágó munkák a 
legjutányosabban készülnek. Mészá- 
ros Pál sodrony-üzemében, IV., 
Bem-utca 36. Timisoara. (466) 

Szegénysorsu nőt , 
ki a gazdasági munkákhoz ért örök- 
be fogadok. Mágori Péter kertész, 
Timisoara, Erzsébetváros Sági-ut. 

(462) 

Magasföldszintes ház 
Erzsébetvárosban, villamos megállónál 

sok mellékhelyiségből; világos, száraz 
pincék, parkozott nagy udvar, elkü- 
lönitett gazdasági udvar istáílókkal, 
szinekkel, stb. összesen 332 négyzetől. 
Felvilágosítással szolgál Alföldi Géza 

dr. ügyvéd, Belváros, Lenau-tér 1, 
Eisenstádter ház. 

olcsón eladó. Afíl kilenc szobából és 


